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I september inviterer vi alle som 
er født i 2010 til utdeling av 6-års-
boka.  

6–årsboka er en viktig del av menighetens 
samarbeid med foreldrene om trosopplæ-
ring i hjem og menighet. Utdeling av 6-års-
bok gjennomføres i de  fleste menigheter i 
Den norske kirke.  De som er døpt og bosatt 
i Øyestad menighet får skriftlig invitasjon, 
men alle er selvsagt velkomne!  De som var 
seks år i fjor og gikk glipp av dette, må selv-
sagt bare komme, men gi gjerne beskjed på 
forhånd! 
    Utdelingen av boka er knyttet til en sam-
ling på lørdag for 6-åringer sammen med 
forelde/foresatte der vi skal synge og leke og 
bli litt kjent med hverandre. Vi skal forberede 
oss til gudstjenesten og bli kjent i kirka, og 
samtale om hva menigheten kan bety for 
store og små, og vi skal se litt på innholdet i 
6-årsboka og hvordan den kan brukes hjem-
me.
    Dere kan velge mellom å få boka på guds-
tjeneste i Øyestad gamle kirke eller på me-
nighetssenteret: 
Øyestad gamle kirke (Rykene)
Samling med 6 – åringer og familie lørdag 
17. september kl. 17 – 18.30 og
«Sprell levende gudstjeneste» søndag 18. 

september kl. 11 – 12 der familiekoret deltar.

Øyestad menighetssenter (bak Rema1000 
og Europris på Nedenes)
Samling med 6 – åringer og familie lørdag 
24. september kl. 17-18.30
«Søndagsskolemesse»  søndag 25. septem-
ber kl. 11 - 12.15 på menighetssenteret.
  
 På gudstjenesten får barna 6-årsboka «Min 
kirkebok 6» med historier fra Bibelen og 
mange fine sanger.  Innholdet i 6- årboka 
knyttet til 4-årsboka slik at de utfyller hveran-
dre og sammen gir en framstilling av bibel-
historien, innholdet i kristen tro og kristne 
høytider. Mange fine sanger er det også! 
    Hvis noen ikke har anledning til å møte på 
lørdag må dere møte seinest kl. 10.45 på søn-
dagen så vi får skrevet opp navn på 6-årin-
gen.                                                                                               

Joh Hæhre, kateket i Øyestad
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September blir 6-åringenes måned i Øyestad. 



Håper du har hatt en fin sommer. Kost deg sammen med 
familie og gode venner. Kanskje du har vært på en spen-
nende feriereise?  Vi erfarer at dagene nå ubønnhørlig blir 
noe kortere. Vi må gi slipp på de lange lyse sommerkveldene 
og hente frem igjen genser og utejakke. Vi bor i et land med 
ulike årstider. Alle årstidene har sin sjarm. De gir året store va-
riasjoner og kontraster. Det er stor forskjell på en stille, varm 
sommerdag med sol fra skyfri himmel og en vinterdag med 
sterk iskald vind fra nord-øst og tett snødrev. Årstidene kom-
mer og går. Vi har råd til å slippe dem fra oss etter hvert, for 
tett bak hver årstid kommer en ny.

 Nå må vi altså gi slipp på sommeren og ta imot høsten. 
Høsten er tiden da blant annet årets avlinger høstes inn. 
Alt det som ble sådd en vårdag har gjennom månedene og 
ukene som har gått blitt til moden frukt. Flott å se plomme-
trær og epletrær stå der fulle av velsmakende frukt. Flott å se 
en gyllen kornåker hvor tunge, fulle aks bøyer seg mot bak-
ken og formelig roper til omgivelsene at å må noen komme 
og høste meg inn.

Jesus hentet ofte bilder fra innhøstingsarbeidet når han 
ville si noe om arbeidet i Guds rike. «Løft blikket og se på mar-
kene! De står alt hvite mot høst» Joh.4.v.35. Jesus oppfordrer 

oss til å løfte blikket. Det betyr at vi oppfordres til å se oss 
omkring. Det er lett å miste perspektivene om vi blir for opp-
tatte med å bare stirre rett ned for seg. Vi kan bli selvopptatte, 
navlebeskuende. 

«Løft blikket» Høstsemesteret er i gang. Aktivitetene i me-
nigheten starter opp etter uker med ferie og fritid. Gudstje-
nestene har gått sin gang også gjennom sommersøndagene, 
men nå samles vi også til andre ulike aktiviteter: Babysang, 
småbarnstrall, syngsang, konfirmantgruppene er i sving, sty-
rikkeklubben samles mandager etter skoletid, møter og sam-
linger for store og små vil gå sin gang. Kanskje får vi til å starte 
opp en ny speidergruppe denne høsten. Tilbudet vil i vertfall 
komme.

«Løft blikket. Se markene er alt hvite mot høst» Det hand-
ler om å se hverandre. Viktig i menigheten. Jesus hadde øyne 
som så. Han ser også oss, våre liv hva de rommer. Vi skal også 
møte våre medmennesker med Jesu blikk. Vi utfordres til å 
bygge gode relasjoner der vi blir tatt imot som den vi er. Der 
vi åpent og ærlig kan få møte hverandre og dele troens store 
hemmeligheter og dybder sammen.

Ser frem til å møtes i ulike sammenhenger i høst.
Jens T. Johannessen, sokneprest

Høsten er her

Andakten
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- Lær dem å lede er et tilbud til ungdom i menighetene i Arendal og 
Froland
- Lær dem å lede gir deg kunnskap om praktisk ledelse og medarbei-
derskap som du vil ha   nytte av både på skolen, i fritidsaktiviteter og i 
framtidig yrkesliv  
- Lær dem å lede er et sted der du knytter nye kontakter og får nye 
venner 
- Lær dem å lede er et sted der vi ønsker at alle skal oppleve seg som 
verdsatt, få utvikle    seg ut fra sine egne forutsetninger, bli tatt godt 
vare på, og få stadig nye utfordringer.
- Lær dem å lede er for deg som vil lære mer om deg selv og om 
kristen tro og det er en del   av Øyestad menighets trosopplæring 0 – 
18 år.
På TRINN1 (9 – 10 klasse) lærer du om å være leder for barn og får være 
med på LysVåken – overnatting i kirka med 5. klassinger i november. 

Du er også med på å planlegge og gjennomføre 
volleyballturneringen i Hisøyhallen 30. oktober. 
Etter det første året kan du fortsette på TRINN2 
som har mer fokus på å være medarbeider for 
ungdom

Som en del av kurset blir det tur til Gøteborg 
og Liseberg 16. – 18. september.

Lær dem å lede har kurssamlinger en torsdag i måneden, så det er 
mulig for alle å sette av tid til å være med!  Når dette skrives har rundt 
40 av årets konfirmanter i Arendal meldt seg på Lær dem å lede. 

Joh Hæhre, kateket i Øyestad/kursleder tlf. 91562897
joh.haehre@agderkirken.no

For deg som har vært konfirmant i Øyestad menighet
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Konfirmasjonsdatoer 
Innskrivning av konfirmanter for 
2016 - 2017 fant sted  31. mai
Presentasjonsgudstjeneste blir  4. 
september.

Konfirmasjon 2017: 
7. mai i Engene kirke
14. mai i Bjorbekk og Gamle 
Øyestad
Konfirmasjonsdatoer 2018:  
6. mai i Engene kirke
13. mai i Bjorbekk og Gamle 
Øyestad

Lørdag 3. sep. 	 kl. 12-14	 Lørdagsgrøt, Øyestad Menighetssenter
Søndag 4. sep.	 kl. 09 - 14	 Presentasjonsgudstjenste
Tirsdag 6. sep. 	  	  	 Elviskveld på Rykene bedehus
Torsdag 8. sep. 	 kl.1900		 NMS-stevne, Øyestad Menighetssenter
Onsdag 14. sep. 	 kl.1900		 Troen og livet, Øyestad Menighetssenter 
Torsdag 22. sep.	 kl.1800		 Høstbasar / Kirkeringen, Øyestad Menighetssenter
Søndag 25. sep.			    Søndagsskole-messe, Øyestad Menighetssenter
Tirsdag 27. sep. 	 kl. 1900	 Troen og livet , Øyestad Menighetssenter
Lørdag 1. okt.	 kl. 12-14	 Lørdagsgrøt, Øyestad Menighetssenter
Torsdag 6. okt. 	 kl. 1900	 Misjonsmøte, Kirkestua Bjorbekk kirke
Onsdag 12. okt. 	 kl. 10.00	 Troen og livet, Øyestad Menighetssenter
Onsdag 19. okt. 	 kl. 19.00	 Kulturkveld, Øyestad Menighetssenter
Søndag 23. okt. 	 kl. 16,00	 Fest på kjerka, Øyestad Menighetssenter
Onsdag 26. okt.	 kl. 19.00	 Troen og livet, Øyestad Menighetssenter
Lørdag 5. nov.	 kl. 12-14	 Lørdagsgrøt, Høstmesse, Øyestad Menighetssenter
Onsdag 9. nov. 	 kl. 19.00	 Troen og livet, Øyestad Menighetssenter
Søndag 13. nov.			   Søndagsskolemesse, Øyestad Menighetssenter
Onsdag 16. nov. 	 kl. 1900	 Medarbeiderfest, Øyestad Menighetssenter
Onsdag 23. nov. 	 kl.1900		 Fest på kjerka, Øyestad Menighetssenter
Onsdag 23. nov.	  		  Julestjernekveld på Rykene bedehus
 Onsdag 23. nov.	  kl. 1900	 Troen og livet, Øyestad Menighetssenter
Fredag 25. nov.	 Hele dagen	 Julemesse, Øyestad Menighetssenter
Lørdag 26. nov.	 Hele dagen	 Julemesse, Øyestad Menighetssenter
Søndag 27. nov.	   	  	 Advent i ord og toner i Bjorbekk kirke
Mandag 28. nov. 	 kl.14.15 -16.15	 Strikkeklubb, Øyestad Menighetssenter
Lørdag 3. des. 	 kl. 12-14	 Lørdagsgrøt, Øyestad Menighetssenter 
Tirsdag 6. des. 	 kl. 19.00	 Kirkeringen – Julemøte, Øyestad Menighetssenter
Torsdag 8. des. 	 kl. 19.00	 Salmekveld, Øyestad Menighetssenter
Søndag 11. des. 	 kl. 15 og 18	 Julekonserter i Øyestad gamle kirke
Lørdag 17. des. 	 kl. 09.00	 Adventfrokost, Øyestad Menighetssenter
Torsdag 29. des. 	 kl. 1600	 Juletrefest for hele familien, Øyestad Menighetssenter
                                                           
• Endringer kan komme                                                   Gudstjenestene og aktiviteter for for barn side 10 og 11.

Allsidig og spennende høst
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Et nytt semester med babysang startet 24. august         
klokken 10.30 på Øyestad menighetssenter, og er et 
ukentlig tilbud for babyer under et år.

Vi samles først til  en stund med sang og instrumenter,  dans 
og bevegeler og sansestimulering. Deretter serverer frivillige 
lunsj til 30 kroner.  

Sangstunden er en blanding av kristne sanger og «vanlige» 
barnesanger, og det kreves ingen forkunnskaper eller trente 
sangstemmer. For babyen er mammas og pappas stemme den 
aller vakreste! 

Tre onsdager i løpet av semesteret flyttes babysangen til Røed 

Sykehjem, der det blir sang og aktivisering sammen med bebo-
ere. 

Datoene for dette er: 28. sept, 26. okt og 30. nov. 
Det er ikke noen påmelding for babysangen, og tilbudet er et 

«drop-in tilbud».
 Mange har likevel kommet ukentlig på disse samlingene, og 

det er en fin måte å treffe og bli kjent med andre i barseltiden! 

Babysangen ledes av menighetspedagog Margrethe Halvor-
sen. 

Har dere spørsmål kan hun kontaktes på nr: 906 34 558

Babyer og foreldre hygger seg med sang og instrumenter. Bildet er fra babysangen  våren 2016.

Sang, musikk og dans for babyer
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Dette kortet dukket opp hos en postkortsamler i bygda. Flotte båtturer på solfylte høstdager har alltid stått høyt i kurs 
hos Øyestadfolk. Deltagernes antrekk har variert fra dress, slips og hatt til dagens mer uformelle. 
«September 1923 i Klaua i Arnes motorbaat.» er skrevet bak på kortet og de som hygger seg på tur er fr. .Anni H. ,                 
fr. Gudrun N., fr. Anne Marie V., hr. Arne O., hr. Birger C. 
«Bildet er taget av fru Margrethe Olsen.»  står det skrevet på baksiden. Noen som drar kjensel på selskapet eller båten?  
Det er jo ingen typisk Øyestadbåt.

Øyestad i gamle dager

Sensommertur i Klaua i 1923

Søndagsskolemesse høres vel for 
mange ut som noe for de aller min-
ste, men fra gammelt av var søn-
dagsskole både for barn, ungdom-
mer og voksne, og slik er det mange 
steder i verden ennå! 

    Søndagsskolen er et sted en kommer 
for å lære mer om kristen tro, og det tren-
ger vel alle? 
   Ideen med søndagsskolemesse er å 
kombinere en gudstjeneste der deltager-
ne er mer aktive enn på en vanlig hoved-
gudstjeneste med undervisning i alders-
delte grupper:
    Dette skjer på søndagsskolemessen:
- innledningsdel med bønn og sang - 10 
minutter
- undervisningssamling i fem grupper et-

ter alder – 20 minutter
- bønnevandringsdel der vi bla. kan tenne 
lys, skrive bønner,  delta i nattverd, tegne 
og legge bibelblomster på vannet  - 25 
minutter
- avslutningsdel med velsignelse – 15 mi-
nutter
    Programmet kjøres på storskjerm og 
det er lett å følge med i sanger og bønner. 
Etter gudstjenesten er det alltid kirke-
kaffe, for vi ønsker å skape et miljø rundt 
gudstjenestene!
   Øyestad menighet satser på søndags-
skolemesser på menighetssenteret for å 
bygge opp et helhetlig tilbud for barn, 
ungdommer, familier og voksne.
  Søndagsskolemessene er kl. 11 på Øy-
estad menighetssenter:  25. september, 
23. oktober og 13. november.

Joh Hæhre

Søndagsskolemesse – 
en gudstjeneste for alle!

Endringer 
i staben
1.august begynte Margrethe 
Halvorsen som vikar for Solveig 
Kjølberg. Margrethe vil være i dette 
vikariatet ut 2017.
Fra 1.september og frem til 10.ok-
tober er Bjarte Våge tilbake som 
vikar for Tore Wiig-Andersen. Fra 
10.oktober er Thore tilbake fra sin 
pappapermisjon.
I sommer ble Erik Noddeland 
ansatt som ny sokneprest på Hisøy. 
Siden vi har et samarbeid med 
denne menigheten når det gjelder 
gudstjenester, vigsler og begravel-
ser vil mange av dere møte han i 
ulike sammenhenger. 
Erik innsettes i stillingen 25.septem-
ber.

Jens T. Johannessen



I løpet av denne våren og sommeren er Engene 
kirke blitt malt. Hvit, vakker og innbydende står 
den og lyser opp for alle som kjører og ferdes langs 
riksvei 420. 

Det har også blitt skiftet ut en god del utvendig klednings-
bord. For vel et år siden ble også taket på kirken reparert. Nye 
glasserte takstein kom på plass og råtne vindskeier ble byttet ut. 
Nå er Engene kirke virkelig et vakkert skue. Så håper vi at kirken 
kan fylles av mennesker og virkelig være et kraftsenter for men-
nesker i glede og sorg. At vi kan skape gudstjenester og andre 
samlinger som engasjerer og gir kraft og mot til tro og liv.

Stor utfordring
 En stor takk til Kirkevergen som har bekostet dette arbeidet. Det 
er en stor utfordring å ta godt vare på våre kirkebygg. Vi har ikke 
mindre enn tre kirker her i Øyestad menighet. De er alle i svært 
god stand. I tillegg har vi et flott Menighetssenter. 

Engene kirke er en ganske spesiell kirke med sine to etasjer 
med vinduer og sitt spesielle tårn. Den ble først reist i Grimstad. 
Der var den byens hovedkirke fra ca.1840-1880. Folketallet i 
byen vokste fort i disse årene. 

Seilskutetiden var på sitt travleste. Kirken, med sine rundt 
300 sitteplasser ble for liten. Det ble besluttet å bygge ny kirke 
i Grimstad. Skipsreder Jørgen Bang kjøpte den gamle kirken for 
nedrivning for kr.8.000,- 

Nedenesfolk kjøpte kirken
På denne tiden kom det et sterkt ønske fra befolkningen på 
Nedenes om ny kirke der. Da Jørgen Bang fikk høre om disse pla-
nene tok han kontakt med folket på Nedenes og tilbød dem å 
kjøpe den gamle kirken for den samme summen han selv hadde 
betalt. Han ville også gi dem et bidrag på kr.1000,- for å få reist 
kirken på sitt nye sted.

Gårdbruker Terje Johan Nilsen var villig til å gi gratis grunn til 
den nye kirken og kirkegård. På et møte på Nedenes skole 14.ja-
nuar 1880 besluttet de vel 50 frammøtte å prøve å samle inn 
midler, slik at de kunne kjøpe Grimstad gamle kirke. I løpet av 10 
dager ble det tegnet et beløp på kr.10.708,- 

 Dermed var handelen i orden og kirken ble demontert og 
flyttet til Engene. Bøndene ordnet med gratis transport og de 
samlede utgiftene for å få oppført Engene kirke kom på vel 
kr.19.000,-

Innvielsen fant sted 1.februar 1882. Den ble foretatt av pros-
ten i Arendal prosti, Beylegaard. Biskopen, Jørgen Moe, var syk 
og kunne ikke være med på innvielsen.

(Informasjon hentet fra hefte som  laget til 1000 års jubileet. 
«Kirker i Øyestad. Kirken i Norge 1000 år. Pinsen 1995»)

Jens T. Johannessen.

Hvit, vakker og innbydende. Engene kirke kirke er et vakkert skue.                                                                                                                                   Foto: Joh Hæhre

Engene kirke - nymalt og vakker
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Det tradisjonelle Vårmarkedet ble gjennomført fredag 
den 27. mai på menighetssenteret. Den faste dugnads-
gjengen hadde på forhånd sørget for å ominnrede 
menighetssalene til ulike aktiviteter. Her får du et lite 
glimt fra dagen:

Harald Jomaas ønsker velkommen og leder markedet.
Allerede ved inngangen er det såkalte «mini markedet» med 

lopper synlig. Det er kø ved inngangen, for erfaring viser at her 
kan det gjøres gode funn for en billig penge. En egen avdeling 
med lopper for barn har fast plass. Her kan de skaffe seg leiker, 
spill og bøker. 

På scenen står alle gevinstene som hører med til åresalget. 
Dette salget går i stort tempo, for her er det lett å få med seg en 
god gevinst. Langs yttervegger er det lange bord med gevinster 
til dagslotteriet. De flotte gevinstene frister til kjøp. Kirkeringen 
har også en juleduk som allerede loddes ut. Den selges det også 
lodd på til høsten. Inne er det også lynlotteri med fine gevinster. 
De som har vært innom på Kiwi, har sett at det også der er et lot-

teri til inntekt for menighetssenteret. 
Den store salen er omgjort til kafé, og her går salget av kaffe, 

kaker og smørbrød med god omsetning. Det er tydelig at store 
og små hygger seg, for tilstrømningen av interesserte til dette 
markedet øker på utover dagen. Siden det denne gangen var 
annonsert at det skulle være auksjon, var det stort fremmøte. 
Auksjonarius Svein Vehus får opp stemningen, og et vakkert so-
veroms møblement, flotte overlaken i lin og vakre duker forsvin-
ner raskt.

Menighetspedagog Solveig Kjølberg og barnekoret i menig-
heten har ansvar for andakt med sanger og tekster fra Bibelen. 
Etter andakten løper barna ut til natursti med fine premier. Ida 
og Øystein Hansen Næset har ansvaret for dette tilbudet.

Etter en lang dag med trekning av gevinster, er det mange 
blide ansikter å se. Harald Jomaas takker for godt bidrag til me-
nighetens drift.

Utpå kvelden kunne Thor Gabrielsen meddele at det hadde 
vært salg for kr. 37 000,-. Takk til alle dere som har bidratt både 
med dugnad og kjøp av lodd!   Velkommen til Høstmarkedet!

  Kari-Mette Kihle Jomaas

Mye folk og god stemning under Vårmarkedet. Og som alltid var det muligheter for å gjøre et kupp på minimarkedet...

God stemning på Vårmarkedet

Auksjonen er populær. De fremmøtte fulgte spent med mens auksjonarius Svein Vehus og Harald Jomaas fikk fart på budene.



28. august:  Gudstjeneste Bjorbekk kirke 
v/ Henry Tomren
Dåp. Nattverd. Ofring.	

28. august: Gudstjeneste  Øyestad gml. kirke
v/ Øyvind Ødegård.  Dåp. Nattverd. Ofring.	
 
4. september: Gudstjeneste Øyestad menighetssenter 
(ØMS) Gudstjeneste v/Joh Hæhre og Jens Tor 
Johannessen. Presentasjon av konfirmantene

11.september:  Gudstjeneste Bjorbekk kirke v/vikar
Dåp. Nattverd. Ofring.		

11. september: Gudstjeneste Engene kirke  v/ vikar for 
Øyvind Ødegård.. Dåp. Nattverd. Ofring.
 
18.september: Sprell levende gudstjeneste. Øyestad 
ganle kirke. Høsttakkefest v/Jens Tor Johannessen. 
6.årsbok. Familiekoret synger.
Høsttakkefest. Offer.	

25.september: Søndagsskolemesse Øyestad menighets-
senter (ØMS)  v/Joh Hæhre og  Jens Tor Johannessen 
6.årsbok. Ikke dåp! Ofring.

2. oktober:  Gudstjeneste  Bjorbekk v/Jens Tor 
Johannessen
50 års konfirmanter. Dåp. Nattverd. Ofring.	

2. oktober:  Gudstjeneste Øyestad gamle kirke 
 v/Henry Tomren
Dåp. Nattverd. Ofring.	

9. oktober:  Sprell levende gudstjeneste Bjorekk kirke
 v/Joh Hæhre .
Høsttakkefest. Dåp. Nattverd. Ofring.		

9. oktober:  Gudstjeneste.Engene kirke v/Henry Tomren
Dåp. Nattverd. Ofring.

16.oktober:  Prostihelg. Se program i Agderposten	
Prostigudstjeneste i Trefoldighetskirken kl.11.00

23.oktober: Søndagsskolemesse
Øyestad menighetssenter (ØMS) 
v/Joh Hæhre; Thore Wiig Andersen; Jens Tor Johannessen. 
Ikke dåp. Nattverd. Ofring

30.oktober: Bots- og bønnedag 	
Gudstjeneste  Bjorbekk kirke v/Jens Tor Johannessen
Skriftemål	

30. oktober:  Bots- og bønnedag 
Gudstjeneste Øyestad gamle kirke v/Thore Wiig Andersen
Skriftemål	

6.november: 
Allehelgens-dag.
Gudstjeneste Bjorbekk kirke  v/Jens Tor Johannessen
Nattverd. Ofring		

13.november:  Søndagsskolemesse
Øyestad menighetssenter (ØMS)  v/Joh Hæhre,
 Thore Wiig Andersen
Nattverd. Ofring. Ikke dåp.

20 november: Domsøndagen	
Gudstjeneste Bjorbekk kirke v/Jens Tor Johannessen
Dåp. Nattverd. Ofring.	

20. november: Gudstjeneste Øyestad gamle kirke
 v/Thore Wiig Andersen
Dåp. Nattverd. Ofring.	

27.november: 1.søndag i adventstiden	
Lys våken gudstjeneste v/Joh Hæhre, Jens Tor 
Johannessen
Dåp. Ofring.		

Øyestad menighet

Se hva som skjer i Øyestad
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ØYESTADPOSTEN?
Øyestadposten kommer i dag med sitt tredje nummer. De reaksjoner vi har fått på de to første utgavene er 
svært positive. Vi er åpne for kommentarer og innspill, så brenn ikke inne med synspunkter dersom du har 
noe på hjertet. Som du ser på siste siden har vi bedt om en frivillig kontingent på kr.200,- pr år. betalt inn på 
en egen konto for menighetsbladet. Vi konstaterer at foreløpig har ikke veldig mange fulgt opp dette, men er 
veldig optimistiske på at det snart vil endre seg. Trykkeriregningene må nemlig betales, ellers skjer alt arbeid 
som dugnad.
Dersom du ønsker at Øyestadposten skal leve videre med fem nummer i året så må du åpne din nettbank og 
overføre kr.200.- (eller mer) for 2016.                                                                                  Hilsen redaksjonskomiteen

Fornøyd med



Mandager kl. 14.15 – 16.15  «Etter skoletid» strikke-
klubb for barn (fra 4. klasse) og voksne
- Enkelt brødmåltid og koselig program!
- Ta med håndarbeid – Hvis ikke du har så ordner vi det!
Første samling i høst blir mandag 5. september. Ellers følger 
Strikkeklubben skoleruta.
Kontakt :  Brit Sie tlf. 95059167   brit.sie@online.no

Onsdag kl. 16.15 og 17.30 kor
• Kl. 16.15 – 17 Småbarnssang for barn opp til skolealder 
i følge med voksne
• Kl. 17 Enkel servering
• Kl. 17.30 – 18.30  Barnekor – «Singsang» - for 1- 4 klasse.
Småbarnssang og barnekor begynner onsdag 31. august.
Kontakt:  Margrethe Halvorsen  tlf. 90634558   
margrethe.halvorsen@agderkirken.no

Torsdag kl. 18 – 20 speidere
Vi starter opp med speidergruppe for 7. – 7. klasse med base på 
menighetssenteret!
Første samling blir torsdag 8. september, og deretter møtes vi 
annen hver uke!  Se egen artikkel!
Kontakt:   Margrethe Halvorsen  tlf. 90634558   
margrethe.halvorsen@agderkirken.no

Tidsavgrensede trosopplæringstiltak:

Dåp og dåpssamtale
For å melde barnet til dåp kontakter du menighetskontoret. 
Dersom det er ubetjent vil du bli satt over til kirkevergekontoret 
i byen, som registrerer dåpen.
    Før dåpen har alle foreldre en innledende dåpssamtale med 
presten som har ansvar for den aktuelle gudstjenesten.  Etter 
dåp samler vi alle som har hatt dåp i løpet av en måned til en 
felles dåpssamtale del to en torsdag kl. 17 – 18 på menighets-
senteret. Dato for dåpssamtale del to høsten 2016:  18. august, 
29. september, 3. november og 1. desember.
  Presten som har ansvaret for gudstjenesten tar kontakt og av-
taler dåpssamtale. 
   Etter dåpen får familien en påminnelse om dåpssamtale del to. 

Babysang
Onsdager kl. 1030. Øyestad menighetssenter.  
Oppstart 24. august.
Kontakt:   Margrethe Halvorsen  tlf. 90634558   
margrethe.halvorsen@agderkirken.no

2. årsbok – for dem som er født i 2014
Familiesamling med utdeling av 2-årsboka onsdag 9. november 
kl. 16.15. Invitasjon sendes ut. 

6- årsbok – for dem som er født i 2010
Øyestad gamle kirke:  Samling for 6- åringer og foreldre lørdag 
17. september kl. 17-18.30 og gudstjeneste søndag 18. septem-
ber kl. 11. Familiekoret deltar på gudstjensten.
eller
Øyestad menighetssenter:  Samling for 6-åringer og foreldre på 
menighetssenteret lørdag 24. september kl. 17-18.30 og søn-
dagsskolemesse søndag 25. september kl. 11.
Invitasjon sendes ut. 
Kontakt: Joh Hæhre  tlf. 91562897  joh.haehre@agderkirken.no

LysVåken for 5. klassinger 1. søndag i advent
5. klassinger over hele landet inviteres til adventsdøgn med 
overnatting i kirka.  I Øyestad menighet er LysVåken 26. – 27. 
november i Bjorbekk kirke. Invitasjon sendes ut.
Kontakt: Joh Hæhre  tlf. 91562897  joh.haehre@agderkirken.no

Konfirmasjon
Konfirmantundervisningen begynner i uke 35 med presenta-
sjonsgudstjeneste 4. september. 
Kontakt: Joh Hæhre  tlf. 91562897  joh.haehre@agderkirken.no
eller Jens Tor Johannessen   tlf. 47241943  
 jens.johannessen@agderkirken.no

Lær dem å lede
Trosopplærings og medarbeiderkurs etter konfirmanttiden. 
Samlinger en torsdag i måneden. Diplomfest 25. august. Første 
samling med nye deltagere torsdag 1. september og tur til Sve-
rige 16.- 18. september. 
Et samarbeid med Hisøy, Trefoldighet og Tromøy menigheter.  
Årets konfirmanter har fortsatt mulighet til å melde seg på!
Kontakt: Joh Hæhre  tlf. 91562897  joh.haehre@agderkirken.no

Kirkeringen
Har sine møter i ØMS 23.aug., Høstbasar 22.sept., 11.okt., 1.nov. 
og Julemøte 6.desember .

Lørdagsgrøt
3.sept., 1.okt., 5.nov. og 3.des. i ØMS kl.12 – 14.

Aktiviteter for barn på 
Øyestad menighetssenter

Strikkeklubb
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Olaf og Klemmet Hammen var to usedvanlig begavede 
brødre som har satt store spor etter seg i Øyestad. 
Begge hadde forfattertalent, var samfunnsengasjerte, 
men beskjedne og gikk stille i dørene. 

Ettersom åra går og tidene endrer seg, multimediasamfunnet 
overtar – og Pokeman går sin seiersgang på bekostning av po-
esi og romaner som skildrer oppvekst i trange kår og alkoholens 
forbannelser. 

Brødrene Hammen kom fra det lille gårdsbruket Hammen i 
Froland, Olaf var født i 1895 og Klemmet i 1902. Folkeskole, og så  
ut som gjetergutter og skogsarbeid var deres start i livet. De flyt-
tet til Øyestad i 1912 og arbeidet begge på Tangen reperbane. 
Olaf også på Skarpnes teglverk og Klodeborg gruver. 

 
Spennende bygdefortellinger

Noen år drev de også en liten kolonialhandel på Klodeborg 
omtalt som «landets mest litterære forretning». Olafs forfatter-
skap er vel det mest betydelige av de to, han har da også fått en 
plass i verket Norske forfattere 1881 – 1920 som kom ut i 1954, 
seks år etter hans død. 

Han debuterte som 19 åring i 1914 og utga 8 bøker på 12 år. 
Hans mest betydelige roman, «For fars skyld» kom ut i to opplag, 
det siste i 1925, i alt 10.000 eksemplarer. 

I litteraturhistorien karakteriseres hans bøker som «spennen-
de, velskrevne bygdefortellinger som skildrer ungdoms elsk, 
kjærlighetens fryd og smerte, menneskers kamp og strid for til-
værelsen, gamle sagn og historier, alt innrammet av skjønne og 
fargerike naturskildringer».

 
Salmer og åndelige sanger
På Kuben, A-Agder kulturhistoriske senter, finner vi også en rek-
ke ferdige manuskripter som ikke er utgitt, samt et hundretalls 
salmetekster og åndelige sanger hvorav bare et fåtall er publi-

sert. Han var meget aktiv i Godtemplarordenen og en skattet 
leilighetsdikter og oppleser på møter og fester. Olaf Hammen 
hadde svak helse og døde i 1948 av lungebetennelse. Refera-
tet fra hans begravelse på Bjorbekk er gripende lesning. Broren 
Klemmet skrev som sin siste hilsen:

«Jeg hilser deg, bror og venn, hilser deg nå igjen, fra barndom-
mens år i Hammen, som brødre man så oss sammen, ditt siste 
håndtrykk jeg fikk, før døden lukket ditt blikk, stanset ditt trette 
hjerte, endte din nød og smerte.  – Storebror, må det skje, at jeg 
igjen får deg se, stå i den talløse vrimmel, lykkelig i Guds himmel.»

 
Politikk, poesi og journalistikk
Klemmet Hammen var bærer av den samme litterære åre som 
sin bror. Han var med å prege bygda gjennom de 66 år han bod-
de her. Han deltok i det politiske liv, organisasjonsliv og hans 
utrettelige referatskriving i Vestlandske Tidende og Tiden gir et 
levende innblikk i bygdas pulserende liv.

 Han var f.eks. i mange år redaktør av Øyestad menighetsblad. 
Alt dette utførte han som frivillig, uten godtgjørelse. Han har 
hele 23 litterære utgivelser bak seg. Han var i mange år forret-
ningsfører i «Egden». I «Øyestad i dikt og sang» slår hans kjærlig-
het til bygda ut i full blomst.

 Han var svært interessert i kirke og kristenliv i bygda. Som 
journalist var han dyktig til å fange opp nyhetene som han men-
te folk burde holdes orientert om, men han førte alltid en sober 
penn, han var ingen gravejournalist.

I dette nummer av Øyestadposten gjengir vi noen av Olafs og 
Klemmets dikt og vi har flere på lager ved seinere høve. 

En annonse fra ei Trønderavis midt på 1920 tallet viser at Olaf 
ikke blei rik av sin diktning, det var heller neppe han motivasjon 
til å skrive.

Meldar.

Begavede forfatter-brødre
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Klemmet Hammen (i midten) leder et møte i Studiecirkelen i Losje Øyestad.

Historien og Olaf og Klemmet Hammen
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Denne annonsen viser at Olaf Hammen ikke akkurat ble rik på sin diktning.

En ung Olaf Hammen på et sjeldent avis-
bilde.

Kjerkeklokkeklang
Hør ! Det ringer! Klokkeklang
Ljomer over skog og vang.
Kjerkeklokkeklangen er
Blitt meg kvegende og kjær.
Når den toner, venn, da er
det, som var jeg Himlen nær.

Klokkeklangen gir meg bud
I fra Himlen og fra Gud.
Å den kaller, sier :»Venn,
har billett til Himmelen
du i orden eller er
du en mammons tjener her ?»

Kjerkeklokkeklangen er
midt i livets grå besvær
som et bud om fest og fryd.
Å, dens himmelskjønne lyd
Gjør meg himmelvendt i sinn,
letter hjerte, sjel og sinn.

Møt meg om og om igjen,
klokkeklang. Du er min venn.
Mildt og kjærlig kaller du
på hver gammel og hver ung,
selv når tiden faller tung.

Olaf Hammen

Du skal hjelpe
Ser du en som sorgfull sitter
-kanskje også noe bitter –
Prøv å gi litt sol til sinn …
Prøv å bringe Jesu gode
Tanker, lære. Det kan roe, 
Det kan bringe solskinn inn

I de tunge, bitre hjerter,
som har sår og kamp og smerter,
som ser vegen stengt og kald,
som har mistet alt , som lyser,
og som går omkring og fryser …
Nettopp her du hjelpe skal….

Ja, hver bror og hver en søster,
Som har bruk for no’ som trøster,
Når de selv er uten trøst
- skal du prøve å gi noe
av det rike, skjønne , gode,
- no’ som læger sår i bryst.

                        OLAF HAMMEN

To barneøyne
To barneøyne jeg nylig så ..
Det var en solsang om Himlen blå..

Jeg ser dem for meg ved gry og kveld.
De er som solsmil og stjerneveld..

To barneøyne, så uskyldsblanke
de lyser opp i min tunge tanke..

De er så trofaste, englereine..
De følger meg når jeg går aleine.

Olaf Hammen

Ynskje
Gjer mitt hjarta mjukt
For alt sårt og sjukt;
Lat meg vera støtt å finne
Der kor sorga herjer sinnet !
Kjenne lukka sæl
Ved å gjera vel!

Når mi sol gjeng ned
Burt i vesterled,
Når e geingong fram er komen,
Lat meg høyra etterdomen:
Han var støtt å sjå
hjå dei veike små.

Klemmet Hammen

     Klemmet        
    Hammens   
   diktsamling
  GOD TRU   
 som kom ut på 
Ansgar forlag i 
1975.



Populær barnehagesang
Vårsemesteret 2016 var Nedenesåsen barnehage på ukentlige 
besøk i april og mai måned, på menighetssentret på Nedenes, 
der de har deltatt på barnehagssang med menighetspedagog 
Solveig Kjølberg. 

Innholdet denne gangen har blant annet vært sanger og ak-
tiviteter knyttet til bibelhistorien om Jesus som stiller stormen. 
Barna deltar aktivt når historien fortelles. For eksempel  er de 
med og lager bølger med et «havteppe», mens vi synger san-
gen «her sitter vi og ror», de lager regn, storm og torden med 
instrumenter og de lærer seg nye sanger, regler som handler 
om denne historien. Nedenesåsen barnehage har også deltatt 
på barnehagesang tidligere, da sammen med en annen barne-
hage. Andre barnehager har vært er Solsikken-,  Lille Strømsbu,- , 
Nidelvåsen , Gullungen og Sjiraffen barnehage. 

Også de andre barnehagene har hørt bibelhistorier fortalt 
gjennom sang, musikk og bevegelse. Vi har hatt «Sauen som ble 
borte» og «Skapelsen»  som tema.  Et par ganger ble foreldrene 

invitert til avslutningen, da vi fremførte en liten «minimusikal» 
av det vi hadde øvd på. 

Det har vært veldig hyggelig for meg som menighetspedagog 
å bli kjent med de ulike barnehagene i nærmiljøet. Deres posi-
tive innstilling til å komme på et kristent opplegg i barnehage-
tiden har vært svært hyggelig, i en tid da offentlige barnehager 
har en livssynsnøytral pedagogikk.  Alle foreldre har selvsagt fått 
forespørsel om deres barn kan delta. 

Jeg håper å ha bidratt litt til at barna forbinder det å være i kir-
ka som noe morsomt, fint, spennende og trygt. Jeg håper de har 
med gode minner, har lært seg bibelhistorier og hatt det moro 
med sang, dans og instrumenter. 

I juli går jeg ut i barselpermisjon, og hva min vikar vil videre-
føre av dette samarbeidet vet jeg ikke, men jeg ønsker i alle fall å 
gjenoppta dette når jeg er tilbake som menighetspedagog. 

                                                                                           Solveig Kjølberg
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Barnehagebarna stortrivdes under besøkene på menighetssenteret.
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Tette tak siden 1919

Industriveien 11 • Østerhus • Tlf. 37258800
4879 Grimstad • post@skarpnes.comwww.skarpnes.com

Plass til flere 
på «Lær 
dem å lede»
I konfirmanttiden lærer konfirmantene om 
kristendom i praksis og kirken de tilhører.  Kon-
firmanttiden er et grunnkurs i kristen tro. Det er 
flott at så mange vil være konfirmanter. Konfir-
masjon er en god tradisjon! 

Men det er en dårlig tradisjon knyttet til konfirma-
sjonen:  Når konfirmasjonstiden er gjennomført og 
konfirmasjonsgudstjenesten er over slutter de aller 
fleste å være aktive i menigheten. De fleste gir utrykk 
for at det har vært fint å være konfirmanter, men det 
blir ikke noe videre engasjement. 

 Kirkas trosopplæring fortsetter imidlertid videre 
fram til 18 år!  Lær dem å lede er for dem som vil være 
med videre. Navnet kan kanskje være litt villedende, 
for dette er ikke bare for ledertyper, men for alle som 
vil være med videre i menigheten, og utvikle seg vide-
re som kristne medmennesker og bety noe for andre. 
Det er samlinger en torsdag i måneden og mulighet til 
å være med på turer og arrangementer.

Før sommerferien var «Lær dem å lede» deltagere 
fra Øyestad sammen med de andre fra Tromøy og Tre-
foldighet menighet en kveld på Tromøya, og vi arran-
gerte en helgetur til Randøya ved Kristiansand.

Det er fortsatt mulighet til å bli med! 
Første felles samling for alle nye som var konfirman-

ter i vår blir 1. september kl. 18 – 21 i Kirkekjelleren 
under Trefoldighetskirka i byen.  Det er bare å komme!  
Det er også muligheter for dere som begynner på vi-
deregående i år. 

Dere kan begynne rett på TRINN2 sammen med 
dem som gikk på Lær dem å lede i 10. klasse!

Mer informasjon kan dere få av:
Joh Hæhre, kateket i Øyestad

Fra den flotte turen til Randøya
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DIN Toyota-forhandler

Lyst til å bli speider?
Går du i 5.-7. klasse?
Har du lyst til å bli speider?
Vil du være med på turer i skog og mark, dra på leirer og overnattinger? 
Lære 1.hjelp, knuter og oppleve gøye ting?
Da er du velkommen til å være med i Øyestad og Hisøy KFUK/KFUM gruppe!

Første møte blir på Øyestad menighetssenteret TORSDAG 
8.SEPTEMBER 2016 KLOKKA 18.00. -20.00. 
Kle deg etter været; det kan godt være at vi skal være ute.
På møtet vil du få oversikt over aktivitetene utover høsten.

Lurer du eller de voksne på noe?
Ta kontakt med Margrethe Halvorsen (tlf. 90634558) eller 
Joh Hæhre (tlf. 91562897) for nærmere informasjon.

Håper vi sees!

Speiderleder søkes!
Er du glad i å være sammen med barn og ungdom?
Har du tid til å bruke et par timer annenhver uke og en og annen helg 
på dem?
Vi ønsker å starte opp igjen speiderarbeid på Hisøy og i Øyestad, og trenger flere 
ledere. Vi trenger deg som er glad i å være med på tur, eller du som liker å drive med 
håndarbeid eller baking.
Ung eller gammel, med eller uten tidligere speidererfaringen:
Øyestad og Hisøy KFUK/KFUM speidere trenger DEG!
Første møte blir på Øyestad menighetssenteret TORSDAG 8.SEPTEMBER 2016 
KLOKKA 18.00. -20.00. 
Ta kontakt med Margrethe Halvorsen (tlf. 90634558) eller Joh Hæhre 
(tlf. 91562897) for nærmere informasjon.



Storhandel lønner Seg
STOA VEST
Tlf. 37 00 62 20

Gratis parkering • Kafé
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Slekters gang

Øyestad menighet

DØPTE 
22.05.2016   Aminda Astrup Clemmetsen, Fjære kirke
05.06.2016   Nanna Mathilde Kinck Wold,  Engene Kirke
12.06.2016   Henrik Fiuren,  Øyestad Gamle Kirke
12.06.2016   Amalie Høgenes Friisø, Øyestad Gamle Kirke
19.06.2016   Nicolai Walle Dybedokken,	Bjorbekk Kirke
19.06.2016   Nora Lovisa Björkqvist,  Bjorbekk Kirke
19.06.2016   David Asbjørnsen-Brune,  Bjorbekk Kirke
26.06.2016   Martin Mørland,  Fjære kirke
26.06.2016   Roma Morvik-Svantesen,  Fjære kirke
26.06.2016   Oliver Sindum,  Bjorbekk Kirke
26.06.2016   Noah Elias Gran,  Bjorbekk Kirke
03.07.2016   Theodor Garsjø Øygarden, Engene Kirke
03.07.2016   Astri Jørgensen,  Engene Kirke
10.07.2016   Amanda Linnea Vaaje Strat, Holt kirke
10.07.2016   Emilian Engebakk Lislevand,  Bjorbekk Kirke
10.07.2016   Niklas Olsen,  Bjorbekk Kirke
24.07.2016   Karianne Bomsholmen Johansen, Øyestad 
                        Gamle Kirke
24.07.2016   Iona Leah Helland, 	Øyestad Gamle Kirke
24.07.2016   Isaac Nævisdal Henningsen,  Øyestad Gamle 
Kirke

VIELSER
21.05.  Katrine Østebø Eikin og Bård Håkon Sandhaug 
Andersen, Øyestad Gamle Kirke	
21.05.  Inger Lise Tolun Terjesen	 og Einar Terjesen	
Bjorbekk Kirke	
21.05.  Ingjerd Livollen	 og Syvert Fossdal,
Øyestad Gamle Kirke	
04.06.   Trine Lise Tvede og Arne Georg Stangeland	
Bjorbekk Kirke

18.06.	 Synnøve Lorentzen og Thomas Løvdal,
Bjorbekk Kirke 
25.06.	 Silje Tingstveit og Ole Terje Hovatn Olsen	
Engene Kirke	
02.07.  Ann Carin Neset	og Jim Kenneth Duus,
Øyestad Gamle Kirke	
09.07. Line Osmundsen	og Peder Wold Thorstensen,	
Engene Kirke 16.07.  Anita Marie Fiuren-Gustafsson og 
Roger Gustafsson,  Bjorbekk Kirke	
	
DØDE 
29.04.2016   Are Evjen, Engene Kirke	
29.04.2016   Thora Kleggetveit, Bjorbekk Kirke	
03.05.2016   Ellinor Osuldsen, Bjorbekk Kirke 
03.05.2016   Willy Solheim, Øyestad Gamle Kirke 
06.05.2016   Torny Andreassen,  Arendal kapell	
13.05.2016   Walther Wroldsen, Arendal kapell
31.05.2016   Else Marie Christensen, Engene Kirke
10.06.2016   Laila Jørgensen, Engene Kirke	
10.06.2016   Ruth Ørnevik, Bjorbekk Kirke 
21.06.2016   Gudny Johanne Pedersen, Bjorbekk kirke
23.06.2016   Ingolf Nilsen, Bjorbekk Kirke	  
28.06.2016   Emma Rasmussen, Øyestad Gamle Kirke 
28.06.2016   Marit Gundersen, Øyestad Gamle Kirke 
30.06.2016   Berit Håkedal,  Bjorbekk Kirke	
30.06.2016   Ole Gabrielsen Øymoen,  Bjorbekk Kirke	
01.07.2016   Stein Tveite,  Engene Kirke	
05.07.2016   Laila Mona Vinje Wahlen, Arendal kapell
07.07.2016   Per Rosseland, Bjorbekk Kirke	
07.07.2016   Åse Lorentzen,   Engene Kirke 
12.07.2016   Svanhild Wernersen,  Bjorbekk Kirke
22.07.2016   Hege Undhjem, Engene Kirke	
26.07.2016   Norman Delafield Case, Engene Kirke	
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Kåre Christensen AS
Åsbieveien 12. Tlf. 37 00 60 10

Åpningstider: 07.00 – 19.00 / Lørdag 09.00-15.00

CHRISTENSEN
www.fargerike-christensen.no  •  Tlf. 99 25 68 85            

  Tlf. 900 33 416            

Alt innen • MUR • PUSS • FLISER            

Løddesøl Sagbruk & Høvleri AS
Tlf. 37 09 31 38         

GIVERTJENESTE  ØYESTAD
MENIGHET 
Hovedkonto/givertjeneste
 menighet kontonr. 
3000.30.55058

Givertjeneste ØMS kontonr. 
3000.30.55066

Givertjeneste Menighetsblad 
kontonr. 2801.43.85527

Stolte barn i Noas park barnehage på Rykene bedehus høster  resul-
tatene etter potetsettingen i april og forsommerens omsorgsfulle 
vanning. Flinke barn, fin oppfølging av personalet og barna har lært 
at skal du få noe å spise om høsten må du satse om våren. Og så har 
alle lært hvordan poteter gror og hvor gode nypoteter er. Gratulerer.

Potethøst i Noas Park

Trenger du noen å snakke med? Du er velkommen inn i Nettkir-
ken, uansett hvor du er. Nettprestene svarer deg på både chat og 
e-post.
Nettkirken er åpen for alle - alltid.

Du er velkommen til Nettkirken
•  når du trenger noen å snakke med
•  når du opplever livet vondt
•  når du har noe å be for
•  når du vil vi skal be for deg
•  når du trenger noe å lese
•  når du har behov for å roe deg ned

I blant er det godt å senke tempoet. Om du er hjemme, sitter på 
bussen eller på en benk i parken; uansett hvor du er og kjenner 
behov for å tenke og reflektere: Velkommen inn i Nettkirken!
   Du kan skrive 1:1 med en av oss nettprestene. Du finner oss på 
chat og e-post. Vi har taushetsplikt, og du kan dele, spørre, undre, 
klage, gråte eller le, ja komme med det du er opptatt av. Det er 
plass til hele livet, slik det er. Du kan skrive om personlige ting, 
tanker om tvil og tro eller bare dele et behov for å bli sett av et 
annet menneske.
    Vil du vi skal be for deg, eller for noen du er glad i? I Nettkirken 
kan du skrive bønner som bare leses av nettpresten, eller dele 
dem på nettsiden så flere kan delta i bønnen. Du kan også tenne 
et lys for noen du tenker på, og sende en hilsen til dem!
    Bibelen sier at Guds ord er levende og virkekraftig! I Nettkirken 
finner du hele Bibelen, og du kan lese og abonnere på korte an-
dakter, kalt «dagens betraktning». Vi skriver korte betraktninger 
over bibelord og aktuelle temaer, og skriver andakter til hver søn-
dags prekentekst.

Noen å snakke med?
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Liker du ØYESTADPOSTEN?
Takk for alle hyggelige hilsener og kommentarer vi har fått etter de første utgavene av Øyestadposten. 

Vi takker hjertelig alle som støtter utgivelsen av bladet med å benytte denne giroen. 
Bruk gjerne nettbanken! Stor takk også til bedriftene som annonserer i menighetsbladet.

Tlf. 09200 • www.sor.no
Lindtveit 79, 4821 Rykene            Tlf. 90516021            

Tlf. 37097680  • www.bringsverd.no

Klodeborg Pukkverk 370 97300
Landvik Pukkverk 370 40270

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene a.s
Arendal og omegn

begravelsesbyrå

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

www.slaattene.no

GRAVMINNER Vakkert – varig – verdig

Tlf. 370 47 231 Mob. 975 92 000  - fevik.stein@online.no

Lokalt steinhoggeri med tradisjoner. Vi ordner alt vedrørende gravstedet.

Åpent hverdager 07.00-16.00 ellers etter avtale.

Tlf. 977 74 874
hele døgnet

Innehavere: Tonje og 
Trond Magne Teistedal

www.conradi.as

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

DIN ELEKTRIKER

Tlf. 37002390  • www.nedig.no

• Planlegging • Vedlikehold
•  Nyanlegg  • Beskjæring

Stoaveien 5A, 4848 Arendal
Telefon: 37 02 46 90 
e-post: arendal@varmefag.no

ARENDAL VARMESENTER

ALT AV OVNER OG PEISER
Stoaveien 5A   •  Tlf. 37024690  



Vet du hvem som gjør hva i kirken? Her får du en god 
oversikt over noen av oppgavene

Prest
Presten forbereder og leder gudstjenesten og er i stor grad den lokale 
kirkens ansikt utad. Men hun møter også mennesker i mindre rom, i 
dåpssamtaler, før vigsel, ved dødsfall eller sjelesorg av ulik art. Presten 
deltar også i møter med menighetsråd og ulike utvalg. Soknepresten 
er ansvarlig prest i sitt sokn. Der soknet har to prester, har den andre 
presten spesielle oppgaver, og tittelen på vedkommende er kapel-
lan. Noen har tittel prostiprest, disse prestene er ansatt i prostiet (som 
samler flere sokn), og har ikke egen menighet, men utfører arbeid i de 
ulike soknene etter behov. 

Kateket
En kateket har ansvaret for undervisning i menigheten. Han jobber 
særlig opp mot konfirmanter og har kontakt med skoler og barneha-
ger. Sammen med menighetsrådet skal han innarbeide og utvikle me-
nighetens pedagogiske arbeid blant barn, unge og voksne. Kateketen 
kan også legge til rette for sunne møtesteder for ungdom, og være en 
god rollemodell og samtalepartner. Rekruttering av frivillige ledere er 
viktig arbeid, og disse skal få den nødvendige opplæringen. Kateketen 
kan også skreddersy gudstjenester for spesielle målgrupper. 

Diakon
Diakonen er kirkens omsorgs- eller sosialarbeider. Han har kontakt 
med mennesker som trenger hjelp, eller bare noen å prate med. 
Diakonen kan for eksempel holde samlivskurs, arrangere rusfri café, gi 
samtaletilbud på eldresenter, drive omsorgsarbeid blant innvandrere 
eller bidra til solidaritet i lokalsamfunnet og over landegrensene. Han 
jobber ofte tett opp mot kommunen, og oppgavene varierer fra sted 

til sted. Diakonen skal også få med seg frivillige medarbeidere, og 
inspirere og rettlede disse. 

Trosopplæringsmedarbeider/menighetspedagog
En trosopplæringsmedarbeider jobber med barn og unge mellom 
0-18 år. I 2003 vedtok Stortinget en reform som skal sikre at alle døpte 
får kjennskap til den troen de er døpt til. Økonomiske midler som følge 
av denne reformen, brukes til større og små tiltak i kirkens regi, dette 
er særlig viktig når skolen ikke lenger gir opplæring til tro og religiøs 
praksis. En trosopplæringsmedarbeider tilrettelegger for dette arbei-
det, med for eksempel babysang, LysVåken-arrangement, tilretteleg-
ging av gudstjenester på barnas premisser og annet. 

Kantor
Kantoren er kirkens kunst- og kulturarbeider. Det er kantoren som 
planlegger musikken og spiller under gudstjenester, og hun har 
ofte elever i orgelspill og andre musikkfag. Hun leder korarbeidet og 
annen musikkvirksomhet i menigheten, og arrangerer konserter. En 
kantortittel innebærer fire års høgskoleutdanning, mens organist er en 
yrkestittel man kan ha uansett utdanning, så lenge man jobber som 
orgelspiller i kirken. 

Kirketjener
En kirketjener har varierte arbeidsoppgaver, men mye er av praktisk 
art. Hun har ofte ansvaret for kirkebygg og gravlund, og mange er gra-
ver i tillegg. Hun skal også sørge for renhold i kirken, og at utstyr som 
brukes i kirken er i orden. Før gudstjeneste innebærer det at kirken er 
oppvarmet, salmenummer skal opp, og kirkeklokkene skal ringe til rett 
tid. Enkelte menigheter har gjort deler av kirketjenerjobben til frivillig 
arbeidet, men det gjelder særlig praktisk arbeid i forbindelse med 
gudstjenesten. 

Vet du hvem som gjør hva?
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